

二〇二四年春季全時間訓練信息綱目  
總題：  
保羅書信中真理的要點—哥林多後書  
第十二篇  
使徒的權柄、我們爭戰的兵器、  
以及神尺度的度量

讀經：林後十3～18，十三10

**壹 『我…寫這些事，…照着主所賜給我的權柄』—林後十三10：**

- 一 在哥林多神的召會的光景，使使徒保羅需要表白他的使徒權柄—10節，十3～18。
- 二 這是由於假使徒所引起模糊不清的光景；（十一11～15；）這些假使徒的教訓，以及他們的自稱，使哥林多的信徒偏離真使徒基要的教訓。（十1。）
- 三 神是最高的權柄；祂有一切的權柄—羅九21～22：
  - 1 神的權柄實際上就是神自己；權柄是出於神自己的所是一啓二二1。
  - 2 無論甚麼權柄—屬靈的、地位的、行政的一都是出於神—林後十8，十三10，約十九10～11，創九6。
  - 3 只有神是人直接的權柄；其他一切的權柄都是間接的權柄—神所設立受委派的權柄、代表的權柄—但四32，34～37：
    - a 惟有我們碰着神的權柄，我們纔能順服神所設立的代表權柄—太二八18，來十三17，彼前五6。
    - b 神不只要我們順服祂自己，神也要我們順服祂一切的代表權柄—羅十三1～7，林後十8，十三10，來十三17。
  - 4 認識權柄是裏面的開啓，不是外面的教導—徒二二6～16。
  - 5 我們總得碰着權柄，受神約束，也受代表權柄的引領—賽三七16，腓二12，來十三17。

**貳 『我們爭戰的兵器，本不是屬肉體的，乃是在神面前有能力，可以攻倒堅固的營壘，將理論和各樣阻擋人認識神而立起的高寨，都攻倒了，又將各樣的思想擄來，使它順從基督』—林後十4～5：**

- 一 屬靈爭戰的第一個原則，乃是棄絕一切屬肉體的兵器。
- 二 屬靈的爭戰不是抵擋肉體，乃是抵擋屬靈的勢力，（弗六12，）因此，所用的兵器不該是屬肉體的，乃該是屬靈的；這些屬靈的兵器，有能力攻倒仇敵堅固的營壘。（林後十4。）
- 三 理論和思想是在心思裏，也屬於心思—5節：
  - 1 這些乃是神的對頭撒但，在悖逆神的人心思裏堅固的營壘。
  - 2 這些理論必須藉着屬靈的爭戰攻倒，各樣的思想也必須擄來，使其順從基督—4～5節。
- 四 林後十章五節的高寨，指在墮落的頭腦裏，阻擋人認識神的高傲之事；這些事必須用屬靈的兵器攻倒，使其不再阻擋人認識神。

五 這屬靈爭戰的目標，是要攻倒悖逆神的人心思裏撒但堅固的營壘：

1 這些堅固的營壘是指驕傲的思想、以及人心思中的幻想：

- a 高傲的幻想和驕傲的思想，是撒但在人心思裏建立的堅固營壘。
- b 這些都阻擋人認識神。

2 我們爭戰的目標，就是要攻倒這些堅固的營壘，即高大的理論和高傲的思想。

3 我們必須抵擋這些事，好將各樣的思想擄來，使它順從基督—5節。

### 參 『我們…不要過了度量誇口，只要照度量的神所分給我們尺度的度量 誇口，這度量甚至遠達你們』—13節：

一 使徒保羅是勇敢的，但他不是在自己裏面勇敢；這表明他是在主的限制之下：

- 1 保羅的誇口是照着度量的神，管治的神，所分給他尺度的度量誇口。
- 2 他向外邦世界（包括哥林多）的職事，是照着神的度量；（弗三1~3，8，加二8；）因此，他的誇口也是在這界限之內。

二 林後十章十三節的『尺度』一辭，直譯，『量度的竿』，如木匠的尺：

- 1 十三節的『度量』一辭，指明受神的管治；爲了我們的工作和經歷，神只有分給我們這麼多。
- 2 有一位管治者和度量者，就是度量的神，管治的神；所以我們必須留在神尺度和度量的限制之內。

三 從林後十章十三至十五節我們能看見，雖然我們期望主的工作開展，但我們必須學習如何受神的約束：

- 1 不要期望無限度的開展；那種開展必定不是在照着那靈而行的限制之內—羅八4~5，14。
- 2 我們從經歷中能見證，我們若照着那靈而開展工作，就一直有某種限制：
  - a 我們裏面沒有平安越過某種界限去開展工作。
  - b 外面的環境也不容我們越過一種界限。

四 保羅必須學習接受主的約束：

- 1 保羅想去羅馬，卻沒有料到他是帶着鎖鍊去的一徒二六29。
- 2 保羅告訴羅馬的信徒，他想從羅馬經過，往西班牙去，（羅十五24，）但他從未去到西班牙。

3 保羅願意服在神的度量之下；保羅所受的捆鎖和監禁，都是神主宰的約束。

五 保羅基於神這度量的原則，告訴哥林多人說，他所作、所說的，都沒有過了自己的度量；保羅總是在他的度量之內行動、行事—林前二1~5，12~13。

六 使徒們總是照着神的尺度行動；神所量給他們的，都成了他們的屬區。

七 在召會的事奉上，我們需要看見神只量給我們這麼多，我們不該過度伸展自己，越過神的度量；我們必須知道自己的限度—林後十12，14。

八 我們該像保羅一樣，照着神所量給我們的度量行動、行事—13節。